Предмет: математика
Класс: 6

Учебник: Математика, 6 класс. Н.Я.Виленкин, В.И.Жохов, А.С.Чесноков, С.И.Шварцбурд, 2010г.
Тема урока: Сложение и вычитание положительных и отрицательных чисел.

Тип урока: урок обобщения.

Триединая цель урока:

Обучающая: обобщить и систематизировать  знания, умения и навыки обучающихся по теме «Сложение и вычитание  положительных и отрицательных чисел»

Развивающая: развивать познавательную активность, логическое мышление, навык самоконтроля, взаимоконтроль, самооценку,  самостоятельность, уверенность в своих силах.
Воспитывающая: воспитывать внимательность, собранность, доброжелательное отношение   друг  к  другу.

Методы обучения: частично – поисковый, исследовательский
Формы организации познавательной деятельности: 
Оборудование: учебная презентация, лист контроля ученика, три макета координатной прямой и цветные кружочки. 
Ход урока.

1.Организационный момент. Мотивационный настрой на урок.

Если хочешь строить мост, 
Наблюдать движение звезд,
Управлять машиной в поле
Иль вести машину ввысь,
Хорошо работай в школе,
Добросовестно учись.
                           
                 М.Бозаковский. 
Вопрос: как вы понимаете эти слова?

2. Математическая разминка.

1. В каждом из четырех углов комнаты сидит кошка. Напротив каждой из этих кошек сидит кошка. Сколько всего кошек  в этой комнате? (4)

2. Два отца и два сына разделили между собой три апельсина так, что каждому досталось по одному апельсину. Как такое могло случиться?  (всего 3 человека: сын, отец, дед)

3. У отца шесть сыновей. Каждый сын имеет сестру. Сколько всего детей у этого отца?  (7)

4. Двое пошли – пять грибов нашли. Четверо пойдут – много ли найдут?  ( задача неопределенна)

3. Решай, повторяй!
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Ш К С Ч

Устно.  Вычислите  и найдите  правильный  ответ, запишите в строчку ответы., проверь и  составь  рисунок: верно,  вычислил ___,  неверно вычислил -         .
1)- 9 + (-3)                         Варианты ответа: 12;    -6;  6;   -12.

2) - 4,8 + 4,8                                                        9,6;   -8,16;  0;  8,16;   -9,6.

3) – 4,8 – 4,8                                                       8,16;  -19,6;  0;  9,6.

4) – (- 2) – 8,2                                                     

5) – 17,3 – ( - 7)

6) – 8,4 – (- 0,4)
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Запись в тетради:   - 12,  -9,6;    0;    -6,2;   -10,3;    - 8

                                     ____         ___ ____ ____

Оцените друг друга в лист контроля

4. Доберись до вершины!  
Мы  в  путь  за  наукой  сегодня  пойдем,
Смекалку, фантазию в помощь возьмем.
С дороги прямой никуда не свернем,                                      
А чтобы скорее нам цели достичь,                                       сравните
Должны мы подняться по лестнице ввысь.                              >
                                                                                                           

                                                                                                                                              




                                                                    1 вариант                                                   2 вариант

В тетради: записать ответы вычислений и сравнить  (- 50)  и  (- 52). Оцените свое решение  в листке контроля.
Вопрос: Сколько целых чисел находится  между числами? 

5. Физминутка.

Как называется несколько несложных упражнений, которые обеспечивают повышение физической и умственной работоспособности на весь день, укрепляют организм, делают его устойчивым к болезням? (зарядка)
Выполняют  несколько упражнений для глаз, снятия напряжения.

6. Смело решай  уравнения!
Задание: решите  уравнение, повторите  правило нахождения неизвестного компонента (работа в парах),   оцените друг друга, проверьте решения.

1)2,8 – х = 0,13                       2) х + 3,12 = - 5,43                     3) 4,31 – х  = 5,4

     х = 2,67                                        х = - 8,55                                     х = -0,09

7. Выполните действия (исследуй и составь слово).


[image: image3.wmf](

)

(

)

.

12

11

4

4

3

4

  

)

11

     

;

10

3

7

5

3

2

  

)

10

 

          

;

25

,

1

17

  

)

9

       

;

8

1

17

29

  

)

8

   

;

8

3

17

12

5

2

)

7

;

2

1

3

1

  

)

6

      

;

4

1

77

,

2

  

)

5

      

;

9

,

3

9

,

3

  

)

4

;

14

9

21

17

  

)

3

          

;

7

5

6

5

  

)

2

 

          

;

21

2

7

3

  

)

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

-

-

+

+

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

-

+

+

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

+

-


Расположите числа в порядке возрастания, расшифруйте слово. Что для вас значит ШКОЛА.
8. Рефлексия.

Человек обладает положительными и отрицательными качествами. Распределите эти качества на координатной прямой используя цветные кружочки. (На доске появляется для каждого ряда рисунок     
                                                                                                                0

К чему должен стремиться человек? Какими качествами, которых у вас нет, вы бы хотели обладать?

9. Итог урока. Домашнее задание: написать сказку – сочинение, стихотворение  о положительных и отрицательных числах
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